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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-administré

en ligne du 20 au 22 septembre

2016.

La méthodologie
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Les résultats de l’étude2
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Le jugement sur l'ampleur des réformes à conduire : des Français très partagés.

QUESTION : De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

53%

35%

12%

La France a trop souvent remis à plus tard les 
réformes et il est aujourd’hui absolument 
nécessaire de les mener très rapidement 

même si cela doit provoquer de nombreuses 
grèves et manifestations et un blocage du pays 

pendant plusieurs semaines. 

Quelques réformes importantes doivent être
menées mais cela doit se faire très

progressivement pour ne pas bloquer le pays.

Il faut procéder à certaines adaptations mais le 
modèle français n’a en fait pas vraiment besoin 

de réformes en profondeur. 
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Le scepticisme prévaut sur la capacité du prochain président de la République à 
mener de grandes réformes

QUESTION : Vous savez que plusieurs candidats à l’élection présidentielle de 2017 ont déclaré qu’ils effectueraient de grandes réformes s’ils étaient élus. A ce
propos, avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

73%

27%

Les tensions sociales qui existent dans 
notre pays et l’état de notre système de 

gouvernance empêcheront le futur 
Président de la République de mener à 

bien ses grands projets de réformes. 

Fort de sa légitimité, le futur Président de
la République parviendra à mener à bien

ses grands projets de réformes.
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Une forte opposition à certaines propositions de réformes des candidats à la 
primaire de la droite.

QUESTION : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fit opposé à chacune des mesures suivantes ?

 Tout à fait favorable  Plutôt opposé    Tout à fait opposé

7%

28%

31%

29%

3%

28%

33%

38%

32%

25%

23%

19%

58%

19%

13%

14%

Total  « Opposé»

La réforme des institutions (diminution du nombre 
des députés et sénateurs, suppression du poste de 

Premier ministre, etc.)

La suppression des 35 heures

Le recul de l’âge de départ à la retraite à 65 ans

La suppression de l’Impôt de Solidarité sur la Fortune 
(ISF)

Total « Favorable »

90%

44%

36%

10%

56%

64%

67%33%

Source : Etude Ifop réalisée pour Atlantico auprès d’un échantillon de 1007 personnes de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire en ligne du 19 au 20 mai 2016
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Une disposition massive à soutenir un courant politique réformateur.

QUESTION : Personnellement, seriez-vous prêt à soutenir un courant politique réformateur, qui dépasserait pour un temps le traditionnel clivage gauche/droite et
s’engagerait à mettre en œuvre les réformes économiques, fiscales et sociales dont la France a besoin depuis plus de 20 ans ?

Base : aux personnes estimant que des réformes en profondeur doivent être conduites en France, soit 88% de l’échantillon.

Selon la proximité politique

Oui, tout à fait 
40%

Oui, plutôt 
44%

Non, plutôt pas 
10%

Non, pas du tout 
6%

TOTAL Oui
84%

TOTAL NON
16%
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Le souhait d'une consultation par référendum dans les trois mois suivant 
l'élection du prochain Président.

QUESTION : Souhaiteriez-vous que le prochain Président consulte les Français par référendum dans les 3 mois suivant l’élection afin de vous faire approuver ses
grandes réformes ?

Selon la proximité politique

Oui, tout à fait 
45% Oui, plutôt 

36%

Non, plutôt pas 
13%

Non, pas du tout 
6%

TOTAL Oui
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TOTAL NON
19%
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